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Mercedes Benz 1853

ART. 739 MERCEDES 1853 In occasione del Salone di Hannover
del 1994 la Mercedes-Benz presentd questo nuovo trattore pesante
realizzato secondo la normativa ecologica europea EUR I
particolarmente attenta al controllo delle emissioni di scarico. Nel
modello 1853 oltre alle modifiche sul motore 8 cilindri da 14,6 litried al
cambio a 16 velocita, che limita la corsa a 120 km/h, sono state
introdotte migliorie aerodinamiche: nuovi spoilers, nuova griglia
motore e nuova sezione inferiore del muso. Con lintroduzione del
modello 1853 la Mercedes-Benz rafforza ulteriormente la sua
posizione sul mercato europeo e siriconferma trai maggiori produttori
mondiali di trattori.

Dati Tecnici: Lunghezza: 5,88 m;Interasse: 3,50 m; Peso avuoto: 7.500
kg; Peso totale: 18.000 kg; Motore: 8 cilindri a V, 14,6 litri, 530 CV a
19.000 giri; Velocita max.: 120 km/h.

ART. 739 MERCEDES 1853 Au salon automobile d’'Hannover en
1994, la Société Daimlér Benz a présenté le tout nouveau camion lourd
«1853». Il a été construit d’apres les toutes derniéres normes
écologiques EUR lll. Les améliorations aérodynamiques externes se
traduisent par une nouvelle section frontale dotée d'un nouveau
déflecteur et d'une nouvelle calandre. Le moteur turbocompressé, 8
cylindres de 14,6 litres a été lui aussi modifié pour répondre aux
nouvelles normes concernant les gazs d’échappements.La boite 2 16
rapports a été revue elle aussi et permet maintenant une vitesse
maximum avoisinnant les 120 km/h. Avec l'introduction du «1853»,
Daimler Benz, I'un des plus grands constructeurs de camions au
monde, a renforgé sa position sur le marché Européen.

Données Techniques: Longueur: 588 m; Empattement: 3500 mm;
Masse avide:7.500 kg; Masse totale: 18 tonnes; Moteur: 8 cylindres en
V, turbocompressé de 146 litres de cylindrée, 530 chevaux a 1.900
tours; Vitesse maximum: 120 km/h.

ART.739 MERCEDES 1853 Der neuen europaischen ¥ymweltnorm
EURIlentsprechend, présentierte Daimler Benz auf der IAA-Hannover
1994 den neuen, schweren Typ 1853. Die auBeren aerodynamischen
Verbesserungen betreffen eine neue, markante Frontpartie mitneuem
Grill, Windleitblechen und eine neue Bugschirze. Ebenfalls
Uberarbeitet wurde das Herz,der bewahrte 8-Zylinder, 14,6 | Motor mit
Turboaufladung,um den neuen Abgasbestimmungen zu entsprechen.
Ebenfalls neu ist das 16-Gang Getriebe, das dem Truck eine
Héchstgeschwindigkeit von ca. 120 km/h erméglicht. Daimler Benz,
einer der weltweit flhrenden Truckhersteller, hat mit dem 1853 seine
Position am europaischen Markt gefestigt.

Technische Daten: Lange: 5,88 m; Radstand: 3,500 mm; Leergewicht:
7500 kg; Gesamtgewicht: 18.000 kg; Motor: 8-Zylinder V mit
Turboaufladung, 146 I, 530 PS bei 1900 u/min;
Hochstgeschwindigkeit: 120 km/h.

ART. 739 MERCEDES 1853 1994 Hannoverin automessuilla
Daimler Benz esitteli uuden raskaan sarjan «1853» rekanvetéajan, joka
on rakennettu Euroopan ekonomisten EUR Il normien mukaiseksi.
Aerodynamiikkaa on parannettu uudelleen muotoillulla etuosalla,
muunnetulla  jadhdyttimen  saleikélla ja kokonaan uusilla
ilmanohjaimilla. 8-sylinteristd 14,6 litran turbomoottoria on myds
muunnettu uusien paastésaanndsten mukaiseksi. 16-vaihteista
vaihteistoa on parannettu ja huippunopeus on noin 120 km/h. Uuden
1853 mallinsa avulla maailman johtaviin raskaan kaluston valmistajiin
kuuluva Daimler Benz on vahvistanut asemiaan Euroopan
markkina-alueella. ’ : )
Tekniset Tiedot: Pituus: 5,88 m; Akselivali: 3,50 m; Omapaino: 7.500 kg;
Kokonaispaino: 18.000 kg; Moottori: Turboahdettu 8-sylinterinen V-8,
14,6 1,530 hv/1.900 rpm; Huippunopeus: 120 km/h.

ANETFAXY 1853
WMRERRT B IS vox—h—n0
EDTHH DAL EFRR L YAHI994
FIZRRL-BFETILHI8S3TT,
530N ERETSH14.60) vy —F 4
—t"}lz7—7l'(I‘/*‘/"/l$\ I—0w/N
BIBEECETOTHRI A, FvH
VO RIGELRRETID S—F, =
DIBITAILEFRARLYIF S v
Dby TA—H—r LTOHES S
ICES-nTY,

ART. 739 MERCEDES 1853 At the 1994 Hannover Automobile
Exhibition Daimler Benz introduced the new, heavy truck «1853»,
whichisbuiltin accordance with the European ecological EUR [ norms.
The exterior aerodynamic improvements include a new front section
with achanged grilland new$poilers. The 8 cylinder turbocharged 14,6
| engine has been modified too, to comply with new exhaust
regulations. The 16-gear box has been renewed too and allows a
maximum speed of about 120 km/h. With the introduction of the 1853,
Daimler Benz,one of the world’s leading truck makers, has re-enforced
its position on the European market.

Technical Data: Length: 5,88 m; Wheel base: 3,500 m; Empty weight:
7500 kg; Total weight: 18.000 kg; Engine: 8-cylinder V, 146 |
turbocharger, 530 HP at 1900 RPM; Max. speed: 120 km/h.

ART. 739 MERCEDES 1853 Op de Autotentoonstelling van
Hannover in 1994 introduceerde Daimler Benz de nieuwe zware
«1853» truck, die volgens de Europesche ecologische norm EUR ||
gebouwd werd. De aerodynamische verandereringen omvatten een
nieuwe voorkant met gewijzigde grill en nieuwe spoilers. De 8 cylinder
14,6 liter motor met compressor werd ook gewijzigd om te voldoen aan
nieuwe emissie-eisen. De versnellingsbak met 16 versnellingen werd
aangepast en maakt een topsnelheid van 120 km/u mogelijk. Met de
introductie van de «1853» heeft Daimler Benz - één van ’s werelds
grootste truck-producenten - zijn positie op de Europesche markt
wederom versterkt.

Technische Gegevens: Lengte: 588 m; Wielbasis: 350 m;
Leeggewicht: 7 500 kg; Motor: V-8 diesel van 14 6 liter met intercooler;
Vermogen: 530 pk: bij 1.900 omw/min; Max. snelheid: 120 km/u.

ART. 739 MERCEDES 1853 En la Exhibicion automovilistica de
Hannover en 1994, Daimler Benz presentd el nuevo camién pesado
«1853», el cual esta construido de acuerdo con las normas ecoldgicas
europeas EUR II. Las majoras aerodindmicas exteriores incluyen
unanueva seccion frontal con una parrillacambiaday nuevos spoilers.
El motor de 8 cilindros turboalimentado de 14,6 | ha sido también
modificado, para cumplir con las nuevas leyes en cuanto a escape. La
caja de cambios de 16 velocidades ha sido también renovada y
permite una velocidad maxima de unos 120 km/h.Con laintroduccion
del 1853, Daimler Benz uno de los fabricant lideres mundiales, ha
reforzado su posicion en los mercados europeos.

Datos Técnicos:Longitud: 5,88 m;Entre ejes: 3.500 mm;Peso en vacio:
7500 kg; Peso total: 18.000 kg; Motor: 8 cilindros en V, 146 |
turboalimentado, 530 HP a 1.900 RPM; Velocidad méax: 120 km/h.

ART. 739 MERCEDES 1853 Na Exposicdo de Automoéveis de
Hannover deste ano, Daimler Benz apresentou o novo camido «1853»,
que foi fabricado de acordo com as normas ecolégicas vigentes na
comunidade europeia. Os acabamentos exteriores aerodinamicos
incluiem uma nova secgdo frontal com outra grelha e novos
para-choques. O motor de 8 cilindros, turbo 146, também foi
modificado para responder as novas exigéncias de controle de
poluigéo. A caixade 16 mudancas tambén foi renovada e permite uma
velocidade maxima de 120 km/h. Com o aparecimento do 1853,
Daimler Benz, um dos maiores fabricantes de camiées do mundo,
reforgou a sua posigao no mercado europeu.

Dados Técnicos: Comprimento: 5,88 m;Base daroda: 3,500 mm; Peso:
7.500 kg; Peso total: 18.000 kg; Motor: 8 cilindros V., 1 motor turbo 14,6,
530 cavalos com 1.900 rpm; Velocidade maxima:120 km/h.
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ATTENZIONE - Consigli utilll

Prima di iniziare il montaggio, studiare attentamente il disegno. Staccare con molta cura
| pezzi dalle stampate, usando un taglia-balsa oppure un paio di forbici e togliere con
una piccola lima o con carta vetro fine eventuali sbavature. Mal staccare | pezzi con le
mani. Montarli seguendo l'ordine della numerazione delle tavole. Eliminare dalla
stampata il numero del pezzo appena montato, facendogli sopra una croce. Le frecce
nere indicano i pezzi da incollare, le frecce bianche indicano | pezzi da montare senza
colla. Usare solo colla per polistirolo. A - B - C .... Le lettere ai lati del numeri indicano la
stampata ove si trova il pezzo da montare. | pezzi sbarrati da una croce non sono da
utilizzare.

ACHTUNG - Ein nitzlicher Rat!

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam studieren. Die einzelnen Montageteile mit
einem Messer oder einer Schere vom Spritzling sorfdllig entfernen. Eventuelle Grate
werden mit eicer Klinge oder feinem Schmirgelpapier beseitigt. Keinesfalls die
Montageteile mit den Hdnden entfernen. Bei der Montage der Tafelnumerieung folgen.
Pteile zeigen die zu klebenden Teile wihrend die weissen Pfeile die ohne Leim zu
montierenden Teile anzeigen. Bitte nur Plastikklebstoff verwenden. A - B - C.... Die
Buchstaben neben den Nummern zeigt, auf welchem Spritzling der zu montierende Téil
zu finden ist. Die mit einem Kreuz markierten Teile sind nicht zu verwenden.

ATENCION - Consejos utiles!

Estudiar las instrucciones cuidadosamente antes de comenzar el montaje. Separar las
piezas de las bandejas con un cuchillo afllado o un par de tijeras, y retirar el exceso de
plastico o rebada. No arrancar las piezas. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar
SOLAMENTE pegamento para pléstico y en poca cantidad para evitar que se dane el
modelo. Las flechas negras indican las piezas que se deben pegar juntas. Las flechas
blancas indican las piezas que deben ensamblarse SIN usar pegamento. A-B - C.....
Las letras indican en que bandeja se encuentran las piezas. Pintar las plezas pequefas
antes de separarlas de la bandeja. Retirar la pintura de los lugares por donde se deban
pegar las piezas.

HUOMIO. - Kaytdnndllisid neuvoja

Tutki kokoonpano-ohjeita tarkkaan ennenkuin aloitat. Irroita osat askartelu-veitselld tal
saksilla ja poista ylimadriiset jliet esim. hiekkapaperilla. Ald koskaan Irroita osia
vadntdmalld. Kokoa osat numero jdr jestyksessd. KHytd vain muovilimaa Ja
sastiviisesti hyvin tydjéljen aikaansaamiseksi. Mustat nuolet merkitsevit saumojen
limausta. Valkoiset nuolet taas ettei limaa kiytetd. A - B - C.... Nam# kirjaimet
osoittavat mill# levylld osat ovat. Ristilld merkyttyjd osla el k#iytetdd. Pienet osat kannattaa
maalata ennen irroittamista. Muista poistaa maall tal kromaus liimauskohdista.
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ATTENTION - Useful advice!

Study the instructions carefully prior to assembly. Remove parts from frame with a sharp
knife or a pair of scissor and trim away excess plastic. Do not pull of parts. Assemble the
parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly to
avoid damaging the model. Black arrows indicate parts to be glued together. White
arrows indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement. A - B - C....
These letters indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts before
detaching them from frame. Remove paint-where parts are to be cemented. Crossed out
parts must not be used.

ATTENTION - Conseils utiles!
Avant de le étudier atter le dessin. Dé avec
beacoup de soin les morceaux des moules en usant un massicot ou bien un pair de
cisaux et couper avec une petite lame ou avec de papier de vitre fin ébarbagés
eventuels. Jamais détacher les morceaux avec les mains. Monter les en suivant I'ordre
de la numération des tables. Eliminer de la moule le numéro de la piéce qui vient d'étre
montée, en le biffant avec une croix. Les fléches noires indiquent les piéces a coller, les
fléches blanches indiquent les piéces a monter sans colle. Employer seulement de la
colle pour polystirol. A - B - C..... Les lettres aux cotés des numéros indiquent la moule
ou se trouve la piéces & monter. Les piéces marquées par une croix ne sont pas a
utiliser.

OBS! N&gra goda raa.

Innan man borjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga
kontroleera att alla delarna finns med. Alla smédelar skall malas medan de sitter kvar i
sin ram. Bryt aldrig av en del fran ramen, sk#r alltid forsiktigt med en hobbykniv. Ev.
grader avligsnas enkelt med samma kniv. Vid hopséttningen g&lj nummeranvisningen.
Stryk efterhand numret pa ritningen under monteringen. Svart pilar betyder att delen
skall limmas, vita pilar att delen kan monteras utan lim. Anvéind endast lim avsett for
polystyrene. A - B C.... Bokstéiverna visa pa vilken ram man finner delen. Overkorsade
delar skall ej anvéndas.

OPGELET - Belangrilke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van
het kader. Maak ze los met een scherp mes of kleine nageltang. Verwijder daarna al het
overtollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic
_modellen. Werk zorgvuldig en spaarzaam, teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte
pijlen duiden de te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke
niet mogen worden gelijmd. A - B - C..... Deze letters geven de kaders aan waarin de
onderdelen zich bevinden. Schilder de kieine onderdelen voor ze van het kader te
snijden. Verwijder de verf van de te lijmen opperviakten.
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instruction book supplied with this kit

knives, as these can cause personal injury.

board.

1. Read carefully and fully understand the manufacturer's
2. Care should be taken when using tools and modelling

3. Plastic parts broken from sprues can have sharp, pointed
or jagged edges. Remove these with a file or an emery

4. Keep out of the reach of children under 36 months old, as
some parts are detachable. Children must not be allowed
to suck any metal part or wire included with this kit

5. This document should be retained for reference at a later
date, if the need arises, as it includes the «EEC»
company name and address as a means of identification
of the importer and supplier.
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Leggenda colori I numeri si riferiscono all'assortimento colori ITALERI \JODEL MASTER
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Raschiare la cromatura nei punti da incollare.

Remove paint where parts are to be glued together.

Silbefarbe an den Stellen entfernen, die geklebt werden missen.

La peinture doit étre retirées des portions a accoler

Raspar el cromado de los puntos a encolar.

Van de verchroomde onderdelen moet van de lijmvlakken het chroom worden.
Om man skall limma malade detaljer sd avldgsna f&rst all férg fran limstallet.
4 ¥BRL. BREOA 7 FLENLTHOT(ZE0

Ao . 2713 Model Master

Painting instruction The indicated colour numbers refer to the ITALERI \VIODEL MASTER part number. Black Met. ;739‘:371’\7/':‘1(91 Master

Bemalungshinweise Die angegebenen Farbnummern beziehen sich aut die ITALERI \NJODEL MASTER Modellbaufarben. Schwarz Met. Chrome Silber

Mode d'utilisation de la peinture Les références indiquées concernent les peintures 1Tal ERI \/[ODEL MASTE R Nero Met. Chromsilber (G)
Noir Métal Argento Cromo (L)

Argent de Chrome (B)



1503 Model Master
Red

Rot (G)

Rosso (L)

Rouge (B)
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1527 Model Master
Orange

Orange (G)
Arancio (L)
Orange (B)
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1745 Model Master
FS17875

Insignia White
Signalweiss (G)
Bianco Segnale (L)
Blanc Insignes (B)
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RIBADIRE A CALDO
RIVET HOT
RIVER A CHAUD
WARM EINNIETEN
VERHIT VASTKLINKEN
VARMNITA
REFORZAR AL CALOR
REPETIR A QUENTE
1723 Model Master 1728 Model Master
FS36118 FS36375 Yellow

Gunship Gray
Dunkelgrau (M)

Light Ghost Gray
Schattengrau (M)

Grigio Blu Scuro (O) Grigio Azzurro Chiaro (O)
Gris Narire de Guerre (M)  Gris Fantéme Clair (M)

1514 Model Master

Gelb (G)
Giallo (L)
Jaune (B)
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Istruzioni per l'applicazione delle decalcomanie. Ritagliare le
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerle in un bicchiere
d'acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello
e farle scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerle
con una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

Anweisungen flr  Abziehbilder-Anbringung: Die  benétigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fir
etwa 1/2 Minute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu'erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andriicken.

Instruction pour [I'application des décalcomanies. Couper les
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans
un peu d'eau propre. Les placer sur le modele en les faisant glisser de
leur feuille et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer les
bulles d'air.

Decals

Istr i Para la aplicacién de las calcomanias: cortar las
requeridas, sumergirlas en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, colocar las calcomanias sobre el modelo, haciéndolas deslizar
sobre el papel. Para una mejor adherencia, presionarlas con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken.

Pé&séttning av decaler: Klipp ut den decal som skall anvandas och dop-
pa cen 1 ett glas vatten under en 'z-minut. Satt decalen pd plats pa mo-
dellen och lat den sakta glida av pappret. For att den skall sitta oraen-
thigt. tryck till med en torr duk
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@ IMPORTANTI INFORMAZIONI SU QUESTO KIT

@ Giocattolo non adatto ai minori di 3 anni. Le piccole parti potrebbero
essere ingerite o aspirate.

@ Presenza di estremita appuntite funzionali all'assemblaggio del modello
stesso.

Fare attenzione se usate attrezzi e lame per il montaggio ad evitare ferite.

ATTENZIONE: | colori raccomandati per questo kit sono solo per
modellisti adulti.

Conservare il presente indirizzo per future referenze.
ITALERI S.PA.
V'a Pradazzu SIB 40012 CAI.DERARA DI RENO (BO) © ITALY

ITALERI

® ©®O

(@K) IMPORTANT INFORMATION CONCERNING THIS KIT

Toy not suitable for children under 3 years. Small parts may be
swallowed or inaled.

Kit may contain parts with sharp edges which are necessary to build an
exact to scale model.
Care should be taken when using tools and modelling knives as these can
cause personal injury.
WARNING: Paints racommended for use with this kit are for adult
modellers only.
Please retain this address for future reference.

ITALERI S.PA.
V'a Pradazzo 6/B - 40012 CALDERARA DI RENO (80) ITALY

® ® ©@ ® 0

() INFORMATIONS IMPORTANTES CONCERNANT CE KIT
Jouet ne convenant pas aux enfants de moins de 3 ans. Le petites piéces
puorraient étre avalées ou inhalées.
Présence d'extrémités en point servant au montage du modéle.
L'assemblage de ce kit requierent de I'outillage, en particulier des
coteaux de modeélisme. Manier ces dernier avec précaution pour eviter
toute blessure.
ATTENTION: Les peintures
destinées aux adultes.
Gardez cette adress pour référence future.

ITALERI S.PA.
Va Pradazzu SIB 40012 CALDERARA DI RENO (BO) * ITALY

pour ce kit sont

® ® O ©

(D) WICHTIGE INFORMATION ZU DIESEM BAUSATZ
Nicht geeignet fir Kinder unter 3 Jahren wegen Vorhandensein von
Kleinteilen.
Bausatz kann spitze Kanten aufweisen, die fiir eine modellgetreue
Nachbildung notwendig sind.

@
@
@ Vorsicht im Umgang mit Werkzeugen und Modellbaumessern, da diese
Verletzungen verursachen konnen.

®

®

ACHTUNG: Die fir diesen Bausatz empfohlenen Farben sind fiir Kinder
nicht geeignet.
Behalten Sie die fiir evetuelle
ITALERI S.PA.
Via Pradazzo, 6/B — 40012 CALDERARA DI RENO (BO) * ITALY
Kundendienst fiir Deutschland:
Gebr. FALLER GmbH 78148 Giitenbach

@ BELANGRIJKE INFORMATIE AANGAANDE DIT MODEL

Speelgoed niet geschikt voor kinderen onder de 3 jaar. De kleine stukjes
kunnen ingeslikt of opgesnoven worden.

Er zijn voor de montage van dit model functionele puntige uiteinden.

Voorzichtigheid is gewenst bij het gebruik van gereedschap en
hoobymessen ter voorkoming van letsel.

WAARSCHWING: Modelbouwverf zoals aangegeven voor dit model is
alleen geschikt voor gebruik door volwassenen.

Behound dit adres voor toekomsig gebruik.
ITALERI S.PA.
Via Pradazzo, 6/B — 40012 CALDERARA DI RENU (BO) . ITALY

® ® ©0 ©

Juguete no apto para menores de 3 afios. Las partes pequefias podrian
ser ingeridas o aspiradas.

Pr_esencia de extremidades apuntadas funcionales al montaje del modelo
mismo.

®
@
@ Tenga cuidado al utilizar las herramientas y cuchillas de trabajo, ya que
pueden causarle dafios personales.

®

®

ATENCION: Las pinturas recomendadas para esta maqueta son solo para
modelistas adultos.

Conservar la presente direccion para futuras referencias.
ITALERI S.PA.
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(P INFORMAGAO IMPORTANTE SOBRE ESTE KIT
Néo é recomendado a criangas com idade inferior a 3 anos.
Presenca de pontas agucadas que servem para a montagem do modelo.

Recomendamos muito cuidado no uso de ferramentas e objectos
cortantas pois podem causar acidentes pessoais.

ATENGAO: As tintas recomendadas para este kit s3o sémente para uso
de adultos.

Conserve este enderego para futuras reférencias.
ITALERI S.PA.
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(SF) TARKEITA TIETOJA KOSKIEN TATA RAKENNUSSARJAA!
@ Tutustu tarkoin r jan r
rakentamisen aloittamista.

@ Teravid tyokaluja ja veitsia

ennen

kfxyI_enégsséi on noudatettava eryista

(]

saattaa I jaada
sarmid. Ndmé on poi viilalla tai illa i
noudattaen.
Séilyté sarjaa alle 3-voutiaiden lasten ulottumattomissa silld jotkut
pienet osat voidaan irroittaa. Ald anna lasten missaan olusuhteissa
Koskettaa Kielella tai imea mettalli- tai sahkdosia.
Voiteluaineita (vaseliini, voiteludlly ym. mikali sarjassa mukana), ei saa
nielld eika missadn tapaukesessa padstaa suuhun tai silmiin.
Sailyta tama ohjelehtinen mahdollista tarvetta silméllapitaen, sillé se
sisaltad ECC-yhtyman nimen ja osoitteen jolla on vastaavat tiedot
maahantuojasta.
VAROITUS: Ohjeessa sousitellut maalit ovat vain aikusille
mallinrakentajille tarkoitettuja.

ITALERI S.PA.
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() ADVARSEL - VIKTIG INFORMASJON OM BYGGESETTET

M ikke gis til barn under 3 &r. Sma deler kan sette seg fast i halsen
eller neser.

Se opp for spisse kanter, som brukes ved montering av modellen.

Utvis nér verktoy og brukes, da de kan pafore
personskader.

ADVARSEL: Maling som anbefales brukt med dette sett er beregnet
bare for voksne modellbyggere.

Spar denne adressen til fremtidig bruk.
ITALERI S.PA.
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@ VIKTIG INFORMATION FOR SAMLES AT
(@ Anbefales ikke til born under 3 4r, indeholder smé dele.
@ Sattet kan indeholde dele med skarpe Kanter hvilket er nodvendig for at
lave en nejagtig model.
® Ver forsigtig ved brug af varktej - skarpe knive og lignende.
@ Forsigtig: Maling der anbefales er beregnet til voksnen brug.
® Spara denne adresse for evt henvendelse.
ITALERI S.PA.
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@VIKTIG INFORMATION OM DENNA BYGGSATS
Var noga att |asa och helt forsta instruktionsboken innan du bérjar bygga
din byggsats. (Instruktionsboken medfdljer byggsatsen.

Vid byggandet av denna modell anvands knivar och andra verktyg. Var
forsikting vid anvandandet av dessa far att undvika personskador.

Nér du lossar plastdelarna frdn gjutramen kan det uppsta vassa eller
ojamna kanter. Jamna till dessa med fil eller sandpapper.

0]

@

®

@ Vissa delar ar ldstagbara och déarfor maste barn under 36 manader hallas
under uppsikit. De far inte tilldtas att stoppa i munnen nagra som helst
delar som foljer med denna byggsasts.

®

®

®

Fett eller smorjmedel, som kan medfdlja denna byggsats. fér ej inandas
eller svaljas. Akta ogonen.

Detta dokument skall sparas som referens. Innehéller uppgifter om ECC
tillverkaren och motsvarande uppgifter om importdren.

VARNING: Farger som rekommenderas till denna byggsats ar avsedda
endast for vuxna modellbyggare.

ITALERI S.PA.
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@ PROCITATI A SACUVATI

@ Igracke neprikladne za djecu miadju od 3 godine, jer bi mogli progutati ili
udahnuti sitne dijelove.

@ Prisutnos krajnjih ostrih dijelova pri montazi istog modela.

®@ Ako j alat i nozeve za obratile paznju da se ne
posjecete.

@ Boje su preporugene za ovaj model sluze samo za odrasle modelare.

(® Satuvati ovu adresu za buduca obavjestenja.

ITALERI S.PA.
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(H) ELOLVASNI ES BETARTANI

@ A jaték nem adhaté 3 éven aluli kicsiknek, mert lenyelhetik vagy
leszippanthatjak a kis részeket.

@ Amodellen az dsszedllitdshoz sziikséges vegzodések talalhatok.

@ Amennyiben az ossezedllitishoz éles eszkozoket hasznal, vigyazzon,
hogy meg ne sértse magat!

@ Az ossezedllitashoz javasolt szineket csak felndtteknek ajanijuk.

® Kerjiik, hogy drizze meg ezt a cimet tovabbi hivatkozas céljabdl.

ITALERI S.PA.
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(C2) GTETE A USCHOVEJTE

(@ Hratka neni vhodna pro déti do 3 let, protoze by mohly spolknout nebo
vdechnout male Gasti.

@ U modelu se nachazi Spicaté okraje nutné k sesta veni samotného
modelu.

@ Pouzivate li k sestrojeni ostré nastroje a Cepele, dejte pozor, abyste se
neporanili.

@ Barvy, které doporucujeme pro tento soubor jsou ucrené jenom dospélym
modelarim.

® Uchovejte tuto adresu k pripadnym budovcim referencim.

ITALERI S.PA.
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(PD) PRZECYTAG | ZACHOWAC

@ Zabgwka nie jest przeznaczona dla dzieci ponizej 3 lat, wzgledu na male
czesci.

Zabawka moze zawierac czesci z ostrymi krawedziami - jest to konieczne
dla doktadnego odwzorowania modelu w skali.

Nalezy zwoci¢ uwage na mozliwos¢ odniesienia obrazen w przypadku
uzywania ostrych narzedzi podczas montazu.

®
@ UWAGA: farby polecane do malowania tego modelu nie powinny byc
®

(]

uzywane przez dzieci dot lat 6.
Zachowaj niniejszy adres dla przyslych referencji.
ITALERI S.PA.
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@R TR-ONEMLI BILGILER-LOTFEN SAKLAYINIZ

@ 3 Yasindan kiigik cocuklar igin uygun degildir. Yutabilecekleri kiigik
parcalar igermektedir.

@ Kusursuz bir model olusturabilmek igin gerekebilecek sivri kenarli
parcalar icerebilir.

@ Yapim sirasinda maket bicagi ve torpii gibi aletlerin kullanilmasi sirasinda
herhangibir yaralanmamaya sebep olmamak igin ¢ok dikkat edilmelidir.

®

®

Dikkat: Model icin kollanilmasi tavsiye edilen boyalar sadece erigkinlerin
kullanmalari igin uygundur. »

Bagvurulariniz igin litfen asagidaki adresi kaydediniz.
ITALERI S.PA.
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PYCCKUW MPOYTUTE N 3ANOMHUTE

@ Bo n3bexaHue NonaHns MENK1x AeTanei B poT AblXaTemsHsIE
nyTH He AaTab AETAM MNaawe TPex ner.

@ Habpo MoXeT coAepkaTb AeTanu C OCTOpbIM KOTOpbie Heob
X0AUMbI ANS NOCTOVKM MaCLITAGHOR MOABSN.

® Heobxoaumo cobniogaTs OCTOPOXHOCT® Npn pabeTe ¢
pesaKamv U ApYrUMU UHCTPYMEHTAMM, NOCKOMbKY OHM MOTyT
8bI38aTh TPaBMb!.

@ BHUMAHMUE! Kpacku, pekomeHagyemble 4ng OKPacku
MOABNU, MOTYT UCNONL30BATLCA TONBKO B3POCMLIMU
MoAenCcTamu.

(® CoxpaHuTe agpec Npou3BOAUTENA ANS By aywmx

06paLLeHUI.

ITALERI S.PA.
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ZHMANTIKEZ MAHPO®OPIEZ ZXETIKA
ME TO KIT
@® AkaTtdAAnAo yia naidia katw Twv 3 TGV, YIati MEPIEXEL
HIKPA pépN.
@ To KIT MePIEXEL PEPN HE HUTEPEG AKPEG Ta omoia eival
anapaitTa yia mv KataoKeur} Tou HOVTEAOU e akpiBeia.
@ Mpoooxn katd T Xprion HOVTEMOTIKGY EPYAAEiwy Kal
KOTUBIGV Ta OToia UMOPOLV Va TIPOKAAEGOUV TPAUNATIOHO.
@ Mpoooxi: Ta xp@UATA MOU OUCTHVOVTAL YIA TO XPWHATIONO
TOU KIT £lvat ya eVIAIKEG HOVTEAIOTEG HOVO.
® MNapakaAd kpatrioTe ™ SleUBuvOT yia HEANOVTIKT Xpriom.
ITALERI S.PA.
V'a Pradazzo GIB 40012 CALDERARA DI RENO (BO) * ITALY
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